

青田检察与公安联手护铁路平安

举措出台仨月,348处隐患被排除

本报记者 许梅 通讯员 钟伟锋

本报讯 因道路塌方、桥梁封道施工,一名老人刚穿过铁路隧道时,被巡查的青田县检察院、杭州铁路公安处青田站派出所、浙江金温铁道开发有限公司联合巡查组发现,在被带离后不到5分钟,一辆火车呼啸而过……这样惊险的镜头,在金温货线铁路经过的青田境内,之前并不少见。不过,一份检警协作意见的出台,让非法通过道口、非法种植等安全隐患一一得以排除,保住了铁路运行安全及铁路线路经过地方的平安。

去年6月,青田县检察院根据群众举报,就青田县祯埠乡锦水村某木材加工点违规在高铁桥下堆放大量木材、严重危及高铁列车安全运行的重大安全隐患,启动公益诉讼诉前程序,向祯埠乡政府发出检察建议,建议其对木材加工点的违规行为予以

制止,及时清退被占用的农业用地。之后的一个月内,违规堆放的7000余吨木材被移除。当年11月,检察机关又针对铁路全封闭围墙外防护措施不到位、施工塔吊机械臂侵入铁路界限等安全隐患向该县瓯南街道发出检察建议,11月29日安全隐患被彻底消除。

在办理这几起铁路安全领域行政公益诉讼案时,青田县检察院了解到,相对于全封闭隔离的高铁线路,没有全面进行隔离的货运铁路线路安全隐患相对较多。金温货线铁路在青田境内长度约72千米,属于开放式线路,沿线村民非法种植、设置非法通道等情况多,仅2018年就发生各类险情36起。

怎样有效减少隐患,保证铁路运行安全?今年3月,青田县检察院联合杭州铁路公安处青田站派出所出台全省首个铁路安全领域方面的检警协

作机制——《青田县检警共建“维护铁路平安公益协作机制”实施意见》,通过一系列加强沟通协作的举措,预防和纠正铁路沿线侵害国家利益和社会公共利益的行为。如规定青田站派出所日常巡逻检查中掌握或接到铁路部门发现的安全隐患情况通报后,应重点筛查是否涉嫌犯罪,是否存在国家利益和社会公共利益遭受损害或者有重大损害危险的情形,对属于检察机关诉讼领域的非涉密案件线索,应向县检察院移送或通报。县检察院在公益诉讼领域对影响或危及铁路运输生产安全的各类风险和安全隐患进行检察监督,基于办案需要,可查阅青田站派出所的相关案件材料等。

《意见》出台后,青田县检察院和青田站派出所联合金温铁路公司,已排除非法种植134处、人行非法通道隐患348处,保障了铁路运行安全和沿线区域的平安。



反邪教宣传进工地

近日,杭州市江干区丁兰街道综治办联合街道工会、安监站,在杭州地铁3号线一期工程一项目部开展“远离邪教珍惜生命”宣传讲座,通过播放反邪教微电影、发放反邪教宣传资料等方式,提高工人对邪教的防范意识和抵抗能力。

通讯员 林丫丫 沈耘



“安徽人之家”护第二故乡

今年年初,绍兴市柯桥区公安分局杨汛桥派出所引导该镇皖籍流动人员自愿成立“安徽人之家”志愿者服务队。服务队积极参与当地纠纷调解、平安巡逻、文明劝阻等,并配合公安机关开展法治宣传、安防教育、平安文化传播,有力地促进了第二故乡平安建设。目前,“安徽人之家”志愿者服务队已发展会员13名。

见习记者 胡思源 通讯员 杜弟军

母亲去世留下一张被锁了的银行卡 分别在比利时、西班牙、中国的三兄妹如何分?

通讯员 叶旭耀

本报讯 “被告陈大娟(化名)、陈小娟(化名)是否愿意放弃母亲在银行的5万多元人民币存款的继承权,同意由原告陈小民(化名)继承?”“愿意!”“同意!”6月14日17时,隔着6个小时的时差,一场跨国继承纠纷案在青田县人民法院家事审判庭通过移动微法院开庭审理,远在西班牙的陈大娟、在比利时的陈小娟通过远程视频参加了庭审。

其实,陈小民和姐姐陈大娟、妹妹陈小娟并没有因为母亲的遗产而产生纠纷,他将姐姐、妹妹告上法庭实属无奈。

事情还要从一张被锁定的银行卡说起。去年年初,陈小民的母亲吴

某去世,留下了一张存有5万多元的银行卡。这张银行卡是陈小民帮母亲办的,但办理时间已过去太久,他忘记了密码。多次密码输入错误后,银行卡被锁定了。银行工作人员建议他去相关部门办理公证后,再来银行解锁银行卡。由于吴某已经去世,这张银行卡属于遗产,根据相关法律规定,陈小民、陈大娟、陈小娟都有这笔钱的继承权。想要解锁这张银行卡,就需要他们三人的公证。但因为陈小娟已经入了外国国籍,公证最终没有办理成功。

后来,有亲戚告诉陈小民,可以通过到法院起诉要求继承遗产来解决问题,并建议他通过移动微法院来起诉。于是,陈小民来到了青田县法院。“移动微法院真是好!特别是对

华侨来说很方便,既节省了时间、精力,又帮着省下了一笔路费。”说起这次开庭经历,陈小民和陈大娟、陈小娟都竖起了大拇指。

据了解,为方便华侨参加诉讼,青田县法院早在2007年1月就尝试涉侨网络庭审,2014年9月设立涉侨网络法庭。而在2018年浙江移动微法院上线后,截至目前,该院已累计开展涉侨网络庭审293件,调解撤诉率达74.7%。



强化案件源头治理

通讯员 游情天

本报讯 近日,平湖市法院召开强化执行案件源头治理推进会,要求坚定切实解决执行难的信心和决心,以“无讼”建设为抓手,推动矛盾纠纷在诉前实质化解;牢固树立立审执兼顾理念,促进立案、审判与执行工作的顺利衔接和高效运行;推动诚信体系建设,突出执行强制性,让不主动履行生效裁判者付出更重代价。

共建实践教育基地

通讯员 陈肖滢

本报讯 近日,丽水市莲都区人民法院与丽水学院共建实践教育基地揭牌仪式在莲都区法院举行,双方在学生法治教育、干警思想道德培训等方面达成合作意向。实践教育基地的建立,可以更好地利用法院的法治教学资源,提高学校法治教育的效果。揭牌仪式后,师生们参加了法院“公众开放日”活动,参观了诉讼服务中心,旁听了刑事案件庭审。该院刑庭法官还通过以案释法的方式,为学生们作了主题为“敬畏法律 方能善身”的法治讲座。

警示教育筑牢防线

通讯员 纪承伟

本报讯 为使法院干警时刻绷紧“自律弦”、严守“廉洁关”、筑牢思想防线,近日,乐清市法院院长林向光率院班子成员和中层以上干部到市看守所开展警示教育活动,观看反腐倡廉图片展和廉政专题片,聆听党风廉政典型案例,为干部敲响廉政警钟。“这种警示教育形式直观、生动、感染力强。”参观后,不少法院干警表示,要时刻保持清醒头脑,堂堂正正做人、干干净净做事,不断加强自身修养,牢记党纪国法,以腐为鉴,警钟长鸣。

以案为鉴 警钟长鸣

近日,苍南县综合行政执法局的40余名干部走进苍南县法院,参加“以案为鉴 警钟长鸣”主题公众开放日活动。他们参观了法院诉讼服务中心、智慧法院、调解中心、法律援助工作站、清风廉政馆等场所,近距离感受开放、透明、便民的阳光司法新机制。随后,全体成员旁听了一起受贿案的审理。

通讯员 刘东东



打造智能运检体系

通讯员 刘紫婷

本报讯 今年以来,国网杭州供电公司积极响应国家电网公司提出的建设运营坚强智能电网和泛在电力物联网的战略目标,多方位打造智能运检体系。

桐庐供电公司自去年启动配网自动化开关站改造工程以来,截至今年6月17日,已完成10千伏配网自动化开关站改造28座,全县配网自动化改造达40%。“配网自动化工作的实施,可以让运维人员在远方了解到开关站负荷的实时情况并进行开关遥控,将小时级的故障隔离时间降到分钟级。”运维人员说。此外,为进一步提高作业人员工作效率,去年10月底杭州供电公司提出变电站基于人像识别的泛在物联网建设,搭建智慧人像运维管控系统,截至今年5月底已在桐庐完成220千伏后浦变和110千伏迎春变的系统全套安装,其余5个110千伏及以上变电站安装进度也达到95%以上。